

国务院常务会议：保供稳价 让群众安心过年

1月15日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，部署“两节”期间加强对受疫情灾情影响困难群众和低保等群体的生活保障。会议指出，春节临近，要进一步精准做好需要救助保障的困难群体帮扶工作。一要保持市场供应充足和价格平稳，视情启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，及时向低保等群体发放相关补贴，保障好基本生活。二要加强已脱贫人口和边缘人口监测排查，确保应社会救助保障的不遗漏。三要督促各地和有关部门对留在当地农民工、留校学生等的生活做好相关安排，加强农村留守儿童和老人关爱服务。四要摸底排查，帮助孤儿、残疾人、精神病患者等特殊困难群体解决生活困难，对临时生活困难群众给予有针对性帮扶。五要保障好洪涝灾害受灾群众特别是临时安置群众的基本生活。六要围绕支持民生、保障民生，用好中央财政提前下拨的1000亿元救助补助资金，加强监管，防止挪用。会议强调，针对当前部分地区因局部聚集性疫情加强管控，要同步推进疫情防控和保障群众基本生活，做好米面油、蔬菜、肉蛋奶等生活物资的市场保供，让群众安心过年。

胡春华在云南实地督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华1月16日至19日在云南督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照党中央、国务院决策部署，把巩固拓展脱贫攻坚成果作为当前和今后一个时期农村工作首要任务，周密部署、切实抓好，接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。

胡春华指出，通过脱贫攻坚工作，脱贫地区经济社会发展和群众生产生活条件有了很大改善，但总体发展基础仍然比较薄弱，下一步要朝着共同富裕的目标稳步前行，就要切实巩固拓展好脱贫攻坚成果。要加强防止返贫动态监测，对有劳动能力的坚持开发式